

ЛИКВИДИРУЕМ ОТСТАВАНИЕ!

ВЕСЬ КУЗБАСС подхватил инициативу горняков шахты № 3 о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Широкий отклик нашёл этот патриотический призыв и на шахтах нашего рудника. Коллективы участков, смен, бригад, шахт в целом взяли на себя повышенные обязательства в честь 32-й годовщины Великого Октября.

Горняки шахт № 3, № 7-а, „Дальние годы“, № 7-б, им. Вахрушева, „Суртаих“ свои слова претворяют в жизнь, выдавая ежедневно сотни тонн сверхпланового угля.

Однако ряд шахт работают плохо. Коллективы шахт №№ 6, 4, 1—2 не справляются не только со своими обязательствами, но и с планом. В результате крайне неудовлетворительной работы этих коллективов трест задолжал в сентябре несколько эшелонов топлива. Под угрозой срыва стоят не только взятые обязательства, но и государственный план.

Такое положение должно вызывать тревогу у всех шахтёров рудника. Наш трест был всегда одним из передовых в Кузбассе, всегда киселёвские горняки славились своей высокопроизводительной работой. И мы не должны, не можем допустить такого положения, чтобы рудник не справлялся с планом. На шахтах есть все возможности выполнить не только план, но и обязательства.

Для этого нужно, чтобы все работники шахт и треста, от руководителей и до рабочих, прониклись ответственностью за судьбу угледобычи и обязательств, взятых перед товарищем Сталиным и в честь 32-й годовщины Великого Октября.

Руководители шахт обязаны серьёзно продумать и решить вопрос правильной организации труда, чёткой расстановки рабочей силы, ликвидации аварийности в забоях и с механизмами. Каждого шахтёра нужно обеспечить хорошим рабочим местом, позволяющим ему выполнять нормы и обязательства.

Рабочие должны направить все свои усилия на борьбу за уголь. Каждый горняк обязан безусловно вырабатывать норму, с честью выполнять свои обязательства. Не должно быть ни одного рабочего, не справляющегося с нормой!

Партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям необходимо мобилизовать шахтёров на ликвидацию задолженности по тресту, на выполнение взятых обязательств. Наладить оперативное руководство соревнованием.

Товарищи шахтёры, инженерно-технические работники и служащие шахт и треста! Мобилизуем свои силы на борьбу за уголь. Ликвидируем отставание треста, вернём стране угольный долг. Успешно выполним свои обязательства, взятые перед товарищем Сталиным и в честь 32-й годовщины Великого Октября!

Товарищу Марсель КАШЕНУ

Многоуважаемый товарищ Кашен!

В день Вашего 80-летия разрешите приветствовать Вас, как одного из основателей коммунистической партии Франции, верного сына французского народа и выдающегося деятеля международного рабочего движения.

Желаю Вам здоровья и долгой жизни на благо народа Франции и народов всего мира.

Крепко жму Вашу руку.

И. СТАЛИН.

Предоктябрьское соревнование

На ленинградских заводах имени Сталина, „Электросила“, имени С. М. Кирова, Невском химическом комбинате, фабриках „Скороход“, „Красное знамя“ и многих других предприятиях развернулось соревнование в честь 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На Невском машиностроительном заводе имени Ленина инициаторами соревнования выступили молодые рабочие. Они решили выполнить к 7 ноября свои годовые задания, сэкономить много цветных металлов и электроэнергии. Больших успехов добились сталевары этого завода. В августе три четверти всех плавок они провели скроетными методами.

808 374

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 114 (2646)

Пятница, 23 сентября 1949 г.

Год издания 16-й

ЦЕНА 20 коп.

Выполним пятилетку в четыре года!

Токарь Т. Козлов заканчивает вторую личную пятилетку. Учитесь работать у Геннадия Козлова!

За 4 года — две личных пятилетки

После заводского гудка, известившего о конце рабочего дня, т. Козлов начал приводить в порядок своё рабочее место, готовиться к сдаче смены. К нему подошёл его сменщик т. Варанин.

— Ну как, Гена, сегодня поработал? — спросил он.

— Ничего, — без задора ответил т. Козлов, — три с половиной нормы дал.

— Ого, за тобой никак не угонишься.

Комсомолец Геннадий Козлов — лучший токарь-расточник механического

цеха углемашзавода. Ему всегда посчастливится обрабатывать детали, требующие высокого мастерства. И это доверие он всегда оправдывает делом.

За три года и 7 месяцев т. Козлов выполнил полторы личных пятилетки. За достигнутые успехи он награждён «Знаком отличника социалистического соревнования».

Включившись в предоктябрьское соревнование, он обязался повысить свою квалификацию, уплотнить рабочий день и к концу года закончить выполнение второй личной пятилетки.

На уровне обязательств

В тесном взаимодействии трудится коллектив горняков нашего участка. Включившись в предоктябрьское соревнование, шахтеры напряжённым трудом подкрепляют слово, данное товарищу Сталину.

Месячный план по добыче коксующихся углей выполнен досрочно. Обязательства по уходам перевыполнены вдвое.

Поддерживая вызов горняков шахты № 3, щитовая бригада т. Соловьева усилила темпы в работе. Каждый день она даёт 20—30 процентов сверх задания. К празднику щитовики решили систематически выполнять полтора задания. Забойщики-нарезники

тт. Куратов, Тыцкий и другие ежесменно выполняют 2—2,5 нормы. Хорошо работает бригада нарезников т. Пушкирева. К 32-й годовщине Великого Октября она даст сверх плана 500 пог. метров мелкой нарезки.

В бригаде лавщиков т. Семёнина пользуются авторитетом молодые забойщики тт. Иргибаев, Кримуллин. В бригаде значительно повысилось качество крепления лавы.

Весь коллектив участка упорно трудится на уровне принятых обязательств.

А. Лисица,
начальник 8-го участка
шахты им. Вахрушева.

ВЫПОЛНИЛИ 9-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Замечательных производственных показателей добился коллектив фабрики инертной пыли. 20 сентября он закончил 9-месячный план выработки инертной пыли.

Включаясь в предоктябрьское

соревнование, коллектив фабрики обязался годовой план закончить к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции.

С. Савченко,
секретарь парторганизации.

Товарищи шахтёры! Мобилизуем свои силы на борьбу за уголь. Ликвидируем отставание треста, вернём стране угольный долг. Успешно выполним свои обязательства, взятые перед товарищем Сталиным и в честь 32-й годовщины Великого Октября!

Благородное стремление

Упорную борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, ведут горняки шахты № 7-б. Включаясь в предоктябрьское соревнование, они взяли обязательство ликвидировать имеющуюся угольную задолженность и досрочно выполнить годовой план у гладобачи.

Хороших показателей в соревновании добивается коллектив 4-го участка (нач. т. Соколов). Горняки решили в сентябре выдать 1000 тонн угля сверх плана. Со своим обязательством он справляется. Больше 500 тонн угля имеет коллектив 2-го участка (нач. т. Новиков).

Забойщики 4-го участка тт. Романов, Белый, Пронин и др. выполняют нормы на 140—150 проц. Больше полутора норм дают забойщики 2-го участка тт. Рубан и Игунов.

Следуя примеру передовых, хорошо работают и остальные рабочие. В. Плелис.

Годовой план — к 7 ноября

План прошлого месяца наш цех выполнил на 121 процент и занял первенство в артели.

Успеха в работе мы добились благодаря упорному труду всего коллектива цеха, внедрению ряда рационализаторских предложений, направленных на повышение производительности труда.

Лучший мастер цеха т. Селянский ежедневно выполняет норму на 125—130 процентов. В августе он закончил иичную пятилетку. Хорошо работает пимокат т. Авдонин, который также выполняет задание в счёт 1951 года. На 110 процентов выполняют нормы тт. Крушинский, Максименко и другие.

Приближение праздника, имя которого носит наша артель, воодушевляет коллектив на ещё большие производственные показатели. Поддерживая почин горняков шахты № 3, мы также включаемся в предоктябрьское соревнование и обязуемся годовой план выпуска продукции закончить к 7 ноября и дать 500 пар валенок сверх плана.

В. Хромов,
зав. пимокатным цехом артели
„7 ноября“.

По Советскому Союзу

НОВЫЙ РЫБОЗАВОД НА КАСПИИ

Неподалеку от Гурьева, в том месте, где река Урал впадает в Каспийское море, строится новый рыбозавод. Возведены корпуса шести производственных цехов, построены склады и помещения для выработки сушёного — вяленых рыбных продуктов.

Новый завод готовится к переработке осенне-зимнего улова.

Лесопосадочные машины

Кишинёвский завод „Лесхозмаш“ освоил производство лесопосадочных машин. Первая партия их успешно выдержала испытания в Молдавии, на Украине и в Греции.

Началось изготовление также лесных сеялок. Они предназначены для посадки полезащитных полос гнездовым способом по методу академика Лысенко.



Ленинградская область. Лесорубы Ефимовского района отправляют в угольные бассейны крепёжную древесину сверх плана.

На снимке: погрузка крепёжного леса на Чудецком механизированном лесопункте.

Прессклише ТАСС.

СТАРЕЙШАЯ НА УРАЛЕ ШКОЛА ФЗО

Общественность города Миасса отмечает 50-летие существования старейшего на Урале профтехнического училища, ныне Миасской школы фабрично-заводского обучения. За 18 лет до Октябрьской революции училище подготовило лишь 519 рабочих. В советское время школа выпустила более 10 тысяч квалифицированных металлистов.

Накануне полувекового юбилея в школе состоялся очередной выпуск. 190 молодых металлистов выехали на Уральские горы.

ПОДГОТОВКА К ОСЕННЕМУ ОЗЕЛЕНЕНИЮ

Началась подготовка к осеннему озеленению в Минске. Нынешней осенью на улицах, площадях, скверах, парках и на бульварах советской Белоруссии намечено посадить 20 тысяч деревьев и свыше ста тысяч декоративных кустов.

Уменьшать потери угля, внедрять новые системы и методы разработки пластов

На Киселёвском руднике за время его существования добыто несколько миллионов тонн каменного угля. Шахтёры Киселёвска самоотверженно работают, чтобы обеспечить потребности нашей Родины в топливе. Но мы могли бы дать значительно больше угля, если бы не те огромные потери, которые допускаем в недрах при разработке.

Откуда получаются эти потери? Несомненно, здесь сказывается низкая квалификация технических руководителей, недостаточный уровень культуры всей хозяйственной деятельности треста и шахт. Но это не главное. Основная причина заключается в том, что мы работаем нерациональными системами разработок, мало занимаясь внедрением более высокопроизводительных систем, слабо боремся за уменьшение потерь при существующих системах и методах разработки. Партия и правительство требуют от нас покончить с этими крупнейшими недостатками, внедрять новые, более совершенные системы и методы разработки угольных пластов.

Однако ряд наших технических руководителей продолжают судорожно цепляться за старые методы работы, не желая исключать новых путей, и, более того, занимаются дискредитацией новых способов. Инженерно-технические работники шахт мало занимаются вопросом рационального использования действующих систем разработок. Оттого и получается, что одинаковые системы разработок на разных шахтах дают совершенно разные результаты. Так, если потери в лавах на шахте № 3 составляют 10 проц., то на шахте № 1—2—34,6 проц. Потери по щитам на шахтах № 3 и № 7-а равны 20 проц., а на шахте № 4—30,8 проц.

Это значит, что на шахтах им. Вахрушева, №№ 4, 6 и др., не производя никаких дополнительных затрат, только за счёт улучшения работ, рационального использования действующих способов разработки можно значительно сократить потери угля, дать дополнительные десятки и сотни тысяч тонн угля.

Имеется два пути ликвидации нарушений правил технической эксплуатации, сокращения потерь угля. Первый путь — рационализация и упорядочение дел при разработке угольных пластов существующими системами и способами разработки. Второй путь — внедрение в работу новых систем разработок, новых способов, обеспечивающих резкое сокращение потерь и сведение их к минимуму.

Одним из наиболее важных мероприятий, направленных на снижение потерь, является сокращение потерь и полная ликвидация камерной системы разработок. Этот способ работы — неуправляемый и потому дающий максимальные, навсегда теряемые потери топлива в шахте. Большинство

П. КОВАЧЕВИЧ
Гл. инженер треста
«Кагановичуголь»,
Герой Социалистического Труда

шахт уже ликвидировало свои камеры. По одному камерному участку осталось на шахтах №№ 6, 5, 1—2. У нас есть все возможности, чтобы в первом квартале следующего года и на этих участках ликвидировать камеры. Теперь же необходимо повести борьбу за то, чтобы на этих камерных участках сократить потери.

Большинство шахт, делая переход с разработки пластов камерами на новые, более культурные системы разработок, не снизило добчу угля. Так произошло на шахтах им. Вахрушева, № 7-а, «Дальние горы». Там руководители и рабочие сделали всё, чтобы успешно справиться с серьёзной задачей, стоящей перед ними.

Но несколько своеобразно поняли ликвидацию камерной системы на шахте № 6. Начальник этой шахты т. Ласнов и главный инженер т. Коломейцев так сроднились с камерами, что они, пожалуй, не представляют себе дальнейшую работу без них. Эти руководители проявили сопротивление указанию о ликвидации камерных систем. Один щит взамен камеры они монтировали 6 месяцев, другой щит — 4 месяца. Руководители шахты № 6, ликвидировав камеры и не подготовив взамен их других забоев, резко снизили добчу угля, отчего вот уже много месяцев шахта находится в глубоком прорыве.

Ошибки руководителей шахты № 6 должны учсть на шахтах № 5 и № 1—2, где предстоит ликвидация оставшихся камерных участков.

Значительные потери происходят и от того, что на некоторых шахтах применяется щитовая разработка на пластах, явно ей противопоказанных. Такие факты имели место на шахтах «Сургалаха», имени Вахрушева, № 3.

Приказом Министра угольной промышленности запрещено на пластах мощностью до 3,5 метра оставлять ножи в лавах, а также междоузельные пачки и применять целики (ножи) при системе наклонных слоев. Однако на шахте № 4 продолжают практику оставления таких целиков, заваливают лавы без производства настила.

Потери угля в недрах в тресте «Кагановичуголь» продолжают оставаться большими. По сравнению с 1948 годом в нынешнем году произошло сокращение потерь при разработке пластов длинными столбами по простираннию, наклонными и горизонтальными слоями с обрушением, но всюду эксплоатационные потери превышают установленные нормативы. Снижение потерь по щитам и лавам произошло за

счёт уменьшения удельного участия камерной системы. Это нельзя считать допустимым, и нам следует, кроме дальнейшего сокращения потерь за счёт уменьшения участия в добче камер, сокращать потери в лавах — за счёт ликвидации целиков, в наклонных слоях — путём обязательного применения предварительного крепления, в щитах — за счёт увеличения размеров щита по простиранию.

Кроме упорядочения дел с принятными и допущенными способами разработок, важное значение принимает вопрос строительства центральных закладочных и временных карьеров. Нам нужно построить центральные закладочные карьеры Киселёвский и Калзагайский и сдать их в эксплоатацию в 1952—53 гг. Кроме того, необходимо выстроить и сдать в эксплоатацию временные карьеры на шахтах № 1—2, № 3, им. Вахрушева (1949 год), на шахте № 6 (март 1950 г.).

Чтобы повести активную работу по дальнейшему снижению потерь в недрах, внедрению новых, более высокопроизводительных и снижающих потери уголь разработок, нужно на шахтах и в тресте развивать инженерную мысль. Между тем творческая мысль наших инженерно-технических работников пока работает слабо и не идёт дальше заученных истин. Более того, у нас есть ещё такие руководители, которые консервативно относятся ко всему новому, хоронят рационализаторские предложения.

На бюро горкома ВКП(б) руководству треста было предложено провести испытания системы разработки, предложенной группой инженеров из технического отдела треста. Испытание должно было пройти на шахте № 4. Однако руководители шахты тт. Медютов и Малышев вместо того, чтобы подготовить забои для испытания этой системы, распалили камеру...

Что нужно сделать нам для того, чтобы окончательно прекратить нарушение правил технической эксплуатации на нашем руднике? Прежде всего необходимо развернуть строительство закладочных карьеров с тем, чтобы пустить их в сроки, предусмотренные приказом. Это относится к шахтам им. Вахрушева, №№ 1—2, 3 и особенно № 6. Надо также спроектировать горные работы таким образом, чтобы в первом квартале закончить существование камер на нашем руднике. Вопрос уменьшения потерь в недрах должен быть доведён до каждого рабочего. За сокращение потерь должны бороться не только инженерно-технические работники, но и все шахтёры.

Сокращение потерь каменного угля в шахте, внедрение новых, более совершенных систем и методов разработки угольных пластов — важнейшая задача шахтёров рудника.

Международный обзор

Клика Тито и его лакеи перед судом венгерского народа

16 сентября в Будапеште специальная коллегия Будапештского народного суда начала слушание дела венгерского государственного преступника, бывшего министра иностранных дел, шпиона иностранных разведок Ласло Райка и его семи сообщников.

Закончившийся допрос обвиняемых показал, что международной реакцией был разработан план свержения демократического государства Венгрии. Прикидывавшийся венгром, немец по происхождению, Ласло Райк на допросе показал что у него уже почти 20-летний стаж провокатора, наёмного агента полиции и разведки венгерского фашистского диктатора Хорти, немецкого гестапо, а затем американской, английской, французской и югославской разведок. Райк также показал, что фашистская клика Тито по поручению американской разведки непосредственно руководила венгерскими предателями и шпионами, подготавливала свержение правительства стран народной демократии, пытаясь оторвать их от Советского Союза.

В своём показании другой обвиняемый — американский шпион, троцкист Тибор Сеньги сообщил, что, как он слышал от других и как убедился сам, в 1944 году между Тито и Даллесом (руководитель американской разведки в Швейцарии в годы войны. Г. П.) уже имелась тайная связь и шли переговоры о координации деятельности на послевоенный период, целью чего была организация подрывной группы Тито, направленной против Советского Союза.

Никто из находящихся на скамье подсудимых не посмел опровергнуть ни одного из предъявленных обвинений. Все свободолюбивые, честные люди мира испытывают удовлетворение от того, что фашистская рука наёмников англо-американского империализма остановлена во-время.

Ближайший подручный Тито — палач югославского народа Ранкович поучал Райка, что в странах народной демократии «надо привести к власти буржуазно-демократические правительства, взять курс на капиталистическое развитие. Эти правительства должны будут ориентироваться на США».

Шпион и предатель венгерского народа бывший генерал-лейтенант, инспектор венгерской армии Дьердь Палфи — непосредственный руководитель подготовки свержения народно-демократического строя в Венгрии — рассказал на суде, что вооружённый переворот, готовившийся в Венгрии, был только частью плана, разработанного в США. Палфи также показал, что фашистская клика Тито по заданию англо-американских хозяев вела и ведёт шпионскую подрывную работу против Венгерской Республики, стран народной демократии и Советского Союза.

Клику Тито и Ранковича перед венгерским народным судом представляет бывший югославский поверенный в делах в Будапеште Лаза Бранков. Бранков на допросе признал, что он по прямым инструкциям клики Тито, Ранковича, Джиласа и других проводил шпионско-подрывную работу в Венгрии, направленную на свержение народно-демократического строя.

Характеризуя применявшиеся кликой Тито — Ранковича методы вербовки шпионов, Бранков показал: «Ранкович дал указание использовать в этих случаях уголовные, запугивание людей, разложение их преступлений. Это, понятно, относилось к тем, кто был связан с венгерской тайной полицией гестапо, английской и американской разведками. Эти люди становились самыми лучшими нашими агентами. Мы их легко держали в своих руках. Ранкович, давая эти указания, не скрывал, что это гестаповские методы, и даже подчёркивал, что из опыта гестапо нужно многое перенять. Я думаю, что по отношению к Ранковичу и Тито американцы также применили эти методы. Мне кажется, что американцы имеют в своих руках документы, компрометирующие Тито и Ранковича в их старых связях с полицией, и, пользуясь этим, держат их в руках. Во времена войны Ранкович с небольшой группой партизан попал в руки к немцам и был доставлен в гестапо.

Через короткий промежуток времени Ранкович оказался на свободе, в то время как остальные захваченные партизаны были расстреляны немцами. В связи с этим у некоторых партизан возникло подозрение, что Ранкович был завербован гестапо и выпущен. В 1941, 1942, 1943 гг.

Девальвация означает резкое вздорожание цен на продукты питания, в частности хлеб и муку, на внутреннем рынке и усиливает эксплуатацию трудающихся, так как в условиях понижения ценности фунта стерлингов Англия должна будет за счёт сокращения потребления масс увеличить свой вывоз.

Г. Подкопаев.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.